
Colégio de Procuradores de Justiça

ATA  DA  SESSÃO  SOLENE  DE  POSSE  DE  PROMOTORES  DE  JUSTIÇA 
SUBSTITUTOS APROVADOS NO IX CONCURSO DE INGRESSO NA CARREIRA 
DO MINISTÉRIO PÚBLICO DO ESTADO DO TOCANTINS 

Aos trinta dias do mês de maio de dois mil e quatorze (30.05.2014), às quinze horas 

e  quinze  minutos  (15h15min),  no  Plenário  dos  Colegiados  Sônia  Maria  Araújo 

Pinheiro, reuniu-se o Colégio de Procuradores de Justiça para a Sessão Solene de 

Posse de Promotores de Justiça Substitutos,  sob a presidência da Dra. Vera Nilva 

Álvares Rocha Lira, Procuradora-Geral de Justiça. Compareceram ao ato os Drs. 

Alcir  Raineri  Filho,  José Demóstenes de Abreu, Ricardo Vicente da Silva, Elaine 

Marciano  Pires,  José  Maria  da  Silva  Júnior  e  Jacqueline  Borges  Silva  Tomaz. 

Registrou-se as ausências justificadas dos Drs.  Leila da Costa Vilela Magalhães, 

José Omar de Almeida Júnior,  Clenan Renaut de Melo Pereira e Marco Antonio 

Alves Bezerra. Além dos Procuradores de Justiça, compuseram a mesa de honra o 

Desembargador Eurípedes do Carmo Lamounier, representando a Desembargadora 

Ângela Prudente, Presidente do Tribunal de Justiça do Estado do Tocantins, o Dr.  

João Gabriel Morais de Queiroz, Procurador-Chefe da Procuradoria da República no 

Tocantins, o Dr. Alexandre Elias Elzayek, Subdefensor Público Geral do Estado do 

Tocantins,  o  Dr.  Rubens  Dário  Lima  Câmara,  Vice-Presidente  da  Ordem  dos 

Advogados do Brasil –  Seccional Tocantins, e a Dra. Jacqueline Orofino da Silva 

Zago de Oliveira, 1ª Secretária da Associação Tocantinense do Ministério Público – 

ATMP,  representando o  Dr.  João Rodrigues  Filho,  Presidente  daquele  órgão  de 

classe.  Constatou-se  ainda  as  presenças  de  diversos  membros  e  servidores  da 

Instituição,  além  de  familiares  e  amigos  dos  empossandos.  Declarada  aberta  a 

solenidade pela Presidente do Colegiado, ouviu-se, primeiramente, o Hino Nacional 

Brasileiro. Logo após, os empossandos foram convidados a prestar o juramento 

legal, o que fizeram, em uníssono, comprometendo-se a “desempenhar com retidão 

os deveres do cargo e cumprir as Constituições e as Leis”.  Ato contínuo, a Dra. 

Elaine Pires, Secretária do Colegiado, procedeu à leitura dos Termos de Posse dos 

Drs.  Ruth  Araújo  Viana, Vera  Leilane  Mota  Alves  de  Souza, Anna  Gesteira 

Bauerlein  e Rui Gomes Pereira da Silva Neto  ao cargo de Promotor de Justiça 

Substituto,  aprovados  no  IX  Concurso  para  Ingresso  na  Carreira  do  Ministério 

Público do Estado do Tocantins. Os respectivos termos restaram assinados pela 
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Presidente  e  pelos  empossandos.  Na  oportunidade,  os  novos  Membros  da 

Instituição foram agraciados com o botton comemorativo dos 25 anos do Ministério 

Público, e receberam, das mãos da Dra. Jacqueline Orofino, 1ª Secretária da ATMP, 

as  suas  respectivas  carteiras  funcionais.  Na  sequência,  a  agora  Promotora de 

Justiça  Substituta,  Dra.  Ruth  Araújo,  fez  uso  da  palavra  em  nome  dos  novos 

membros.  Primeiramente,  dirigiu  agradecimentos  a  Deus  e  aos  familiares  dos 

empossados.  Ressaltou  que,  no  decorrer  da  trajetória  até  a  presente  conquista, 

tiveram que  superar  diversas  dificuldades,  mas  que,  com perseverança,  colhem 

atualmente os  frutos  de  seus  esforços.  Comprometeu-se,  em  nome  dos  novos 

promotores,  a  assumir  as  responsabilidades  do  cargo  com  vigor,  audácia  e 

destemor, a fim de promover mudanças sociais, visando  a  uma realidade melhor 

para o cidadão tocantinense. Concluiu dizendo que os ora empossados terão, de 

agora em diante, uma relevante missão a ser realizada com esmero e humildade. 

Em seguida, o Dr. José Maria deu as boas vindas aos empossados em nome do 

Colegiado.  Parabenizou os novos integrantes do  parquet pelos seus esforços na 

busca desta almejada conquista. Registrou que, apesar das inúmeras forças que 

trabalham pela diminuição da atuação ministerial,  o  Ministério Público continuará 

vigilante e não deixará de agir em prol da garantia da manutenção das prerrogativas 

institucionais e da construção de uma sociedade justa, livre e igualitária, preconizada 

na Carta  Constitucional  de  1988. Por fim, salientou que os valores que inspiram o 

ideal do Ministério Público são os que compreendem o direito como matriz do ideal 

da civilização, e que reconhecem, na realização da justiça, o único modo de acesso 

à  plena  cidadania.  Após,  a  palavra  foi  concedida  à  Dra.  Jacqueline  Orofino,  1ª 

Secretária da ATMP, que, em nome da classe, cumprimentou os novos promotores, 

lembrando  do  dia  do  seu  ingresso  nesta  Instituição,  juntamente  com  mais  25 

colegas. Se disse emocionada, frisando que integra uma das carreiras jurídicas de 

maior respeito e credibilidade junto à sociedade. Registrou ainda que a população 

deposita  confiança  e  esperança  nos  promotores  de  justiça.  Finalizou  desejando 

muito sucesso aos novos promotores no exercício de suas funções e se colocou à 

disposição para auxiliá-los no que estiver ao seu alcance. Por último, a Presidente 

do Colegiado parabenizou os novos promotores substitutos pela posse. Afirmou que 
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o Ministério Público do Tocantins está amadurecido e consolidado, porém há ainda 

muito a ser construído. Mencionou que a sociedade bate muitas vezes às portas dos 

promotores  de  justiça,  tendo-os  como  a  última  “tábua  de  salvação”.  Registrou 

também que é o povo quem sustenta esta carreira, rogando que seja cada vez mais 

eficiente  e  qualificada.  Por  entender  que  o  sistema  da  justiça  é  uma  corrente 

formada por elos, pediu aos novos membros que, ao chegarem aos seus locais de 

trabalho, mantenham cordialidade com as demais carreiras, pois, se esses elos não 

estiverem bem ligados, não formarão a corrente de forma satisfatória para atender à 

sociedade.  Por  fim,  colocou-se  à  disposição  para  ajudar-lhes  no  que  se  fizer 

necessário.  Nada  mais  havendo,  a  presente  sessão  foi  encerrada  às  dezesseis 

horas (16h), do que, para constar, eu,_________, Elaine Marciano Pires, Secretária,  

lavrei a presente ata, que, após lida, aprovada e assinada, será encaminhada para 

publicação.

Vera Nilva Álvares Rocha Lira                                                       Alcir Raineri Filho 

José Demóstenes de Abreu                                                    Ricardo Vicente da Silva 

Elaine Marciano Pires                                                          José Maria da Silva Júnior
  

Jacqueline Borges Silva Tomaz
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